重汽地产为我提供成长的土壤

杨斌从政界华丽转身,他说想专一做好想做的事



作为低调而踏实的前行者,中国重汽集团房地产开发有限公司(以下简称重汽地产)一直将创新放在企业发展的重要位置。公司董事长杨斌来此已有6年多的时间,6年多来,他和同事们创新房地产养老新模式,开拓出新天地。他说,这是互相陪伴的6年,6年来,他用创新思维激活企业发展,企业也带给他愉悦和成就感,"我的创新之树有了成长的土壤。"

## △ 冒着风险搞创新

47岁,辞去公务员领导职务,转而投身商界,很多人当时难以理解。但杨斌府部门,很自己,但杨斌市的工作与房地产行业来了了,进入企业,能够更大地做好想做的事。"杨相信,行业不同,做任何事离不开,他任何事离不开,他任一字,只要心态摆好了,他十十下平庸的人。

这么多的企业缘何进人 重汽地产,这与其内心理念有 关。"重汽集团的企业理念是 '用人品打造精品,用精品奉 献社会'。我非常认可这一理 念。"杨斌说。

进入重汽地产后,杨斌继续着他的"不安分"。2013年,他创新思维,打破传统住房理念和模式,提出"两代居"居家养老新概念。这一概念的提出,

可谓引起不少争议,作为济南 市场甚至整个地产行业"第一 个吃螃蟹的人",质疑远远多 于赞成。

当时济南房地产市场呈现一边倒的局势,那就是几乎所有的房企都在追求简单、效益,很少深入去想一想造出的房子是否满足消费者实际需求。他认为"两代居"模式有社会需求,符合长远发展,而且能够有效解决家庭矛盾,有市场竞争力。

"承受很大的压力,连吃饭睡觉都在想工作的事儿。" 板斌说,当时也面临两难在想工作的事难避。创新还是保守?是摆在他面前的难题。即使分析的头头是道,他也知道自己承担着极大的风险,一旦创新失败,关系着个人得失,也关系看按好公司每个员工的利益。而了,企传统去做,个人风险小了,企 业发展风险就大了。

"一项决策决定了企业未来长远发展,我认为要发展就一定要创新。"顶着压力,冷静判断,最终杨斌决定冒着风险做好"两代居"。他与设计师沟通自己的想法与设计,与专家不断沟通验证两代居的可行性,并亲自为"两代居"设计广告词,"彩虹湖畔两代居,创新改变生活。"

杨斌坦言,两代居刚刚推入市场时是他最煎熬的时刻,因为他所有的期待和思路的面临市场的考验。"刚开始销售,担心会不会卖不出去,销售有改善,又担心后面能不能持续。"在这种反复焦虑的过程中,皇天不负苦心人,即翠雅郡"两代居"大获成功,即使2015年房价持续低迷的时刻,"两代居"也是一房难求。

## 🔡 创新"两代居"一房难求

创新"两代居"不是头脑一热就有的想法。这与杨斌多年的从业经验和阅历分不开。可以说,居家养老这一概念,从十年前就根植在他的大脑中,来到重汽地产后,他终于有了实践的土壤。

十年前,杨斌从《环球时报》上看到一篇文章,文章详细介绍了新加坡老人的养老老人的养老人的养老人的养老人的养老人的养老人的养人后来他还特地去参观考察,"户型小而精心。"从那时开始,杨斌就在心里种下了一颗建造养老住宅的种子。居家养老的观念成熟,设计规划标准实用,给他留下了强烈印象。

现在,重汽莱蒙湖、重汽翡翠雅郡项目的设计中,都离不开杨斌之前考察来的经验。重汽翡翠雅郡项目"两代居"户型方便温馨和睦而又很好保护了

私密性,满足了两代人的生活习惯,两套房子通过公用的厨房和餐厅相连,大大提高了公共空间的价值,又降低了居住成本,满足了两代家庭更舒适地生活在一起的需求。

创新"两代居"模式后,杨斌紧随其后打造重汽莱蒙湖乐龄100全新养老模式。一家人居住在复式洋房中,上下层分开,各自拥有独立生活空间。小孩可以在附近读书,老人闲暇时可以健身,娱乐等……这里不仅建造了健康生活馆,还建立了济南市独一无二的社区。

健康餐厅引进了24小时蓝 卡健康医疗服务,开设了济南 老年大学莱蒙湖分校,而且把 智能化养老提升到未有的高 度。"所有这些都是我们独特资 源"杨斌说,配套了健身房、社 区洗浴中心、休闲中心、游泳池 等设施,还创新推出了40余项 适老设计的精装乐龄100养老 住宅组团。

为了让老年生活更加多 彩,重汽地产还推出了"921彩 生活养老国际化模式",9即每 年9个月中的社区养老生活。业 主聆听老年大学课程,参加社 团活动,随时畅游危山、黄旗 山、绣源河等自然景区,每天都 享受不一样的精彩。2即每年2 个月中的文化养生之旅。养生 海南,避暑半岛,品味江南…… 业主在重汽地产养老服务平台 上,享受异地养老资源,体验多 彩生活。1即每年1个月中的环 球之旅,与世界知名养老服务 品牌合作,对接国际养老机构 资源,让业主们在世界范围内 都能享受家一般的温暖,开启 济南适老养生的全新模式。

学院 (1997年) (

2016年1月1日生活日报封面版。

嘉宾:杨斌

采写:张淑芬 赵路路 照片:受访者提供

## 人物小传

杨斌:1964年2月出生, 山东济宁人,中共党员,历 任槐荫区城乡房地产开发 总公司总经理、槐荫区经 济开发投资公司经理、槐 荫区建设管理委员会正处 级干部、槐荫区房产管理 局局长,现任中国房地产 协会常务理事,中国重汽 集团房地产开发有限公司 党委书记、董事长。曾荣获 "2013山东地产十大金牌领 军人物"、生活日报"十大 最具号召地产领军人物" 2015年度十大领军人物"等 荣誉称号。

> 2016.12.31 星期六 编辑、组版/李杰 美编/苗楠

## 。养老要加入 绿色环保概念

"房子不仅仅是钢筋水泥的简单堆砌,它是一个城市凝固的艺术。它不仅要解决居住需求,还应能缓解社会矛盾。"作为国有企业,杨斌要求公司既要创新发展,又要承担社会责任。"我们开发适老地产,就是为解决中国严重的老龄化问题探索路子,为社会上目前存在的养老问题寻找一个出口。"杨斌说,一开始,鲜有人相信一家企业会从民生环节考虑养老问题,他们觉得不过是打着养老的概念卖房子。

但是经过几年的发展,养老新模式逐渐得到社会认同,就连政府部门也主动上门来参观考察。"获得大家的认可,尤其是消费者的认可,我心中很高兴,这意味着我们的养老产业有了发展壮大的基础。"杨斌说,从正能量出发做一些有意义的事,是国企之担当。

有了认同,杨斌更有自信。 重汽莱蒙湖和重汽翡翠郡两个项目之后,他内心活跃的因子又 开始"蠢蠢欲动",对未来企业发展有了更高更新的规划。"下一步我们要进一步优化养老产品,并推动工业地产发展。"杨斌介绍,一个全新的养老地产项目明年将在长清破土动工,他想打造出集绿色,医疗、家庭,机构等为一体的全方位养老新模式,规模更大,配套设施也更加齐全。

想要颐养天年,健康至关重要,但日益污染的环境给老年人身体健康带来极大的影响。"将养老地产与绿色相结合,改变老人居住环境,是我们的重要目标。"杨斌介绍,下一步他们将向著名地产品牌朗诗企业学习,在房地产开发中融入恒氧恒温恒湿无霾概念,打造绿色家居环境。

工业地产也是杨斌近几年 一直在关注的问题。他认为,要 想找对将来房地产发展规律, 就要寻找集结在人们身上的 "痛点"。解决痛点,才能获得认 同。杨斌与人聊天时发现,在当 下很多人身上都会出现同样的 经历,早起坐班车去遥远的工 业园上班,下午再赶车从遥远 的工业园回家。这造成了资源 和人们时间的巨大浪费。

杨斌有个想法,为何不能让大家住在附近,为他们建立一个集居住,娱乐,休闲,医疗,孩子上学等为一体的工业地产区呢?"当然,这需要我们各个层面要创新,要改变单一的产品,要创新,要改变单一的产不需要花太多钱就能够在附近生活,消费,还能保证孩子上学读书,而且对于流动性比较大的年轻人更加具有吸引力,为什么不去实践呢?我们利用集团公司在这方面的资源优势,创造一个全新的工业地产模式,一定不会太远!"

创新,永远在路上,这是杨斌的座右铭,也是他和企业员工们一直在秉持的发展理念。明年将是他进入重汽地产的第七个年头,他把企业比作自己的恋人,与之携手并进。他不担心七年之痒,他相信,与企业有着共同的理念和价值认同,只会越来越相互促进,彼此为对方提供更加肥沃的成长土壤。